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Notulen Projectgroep Participatie en 
Communicatie 

Datum 13 juni 2018

Tijd 13.00-14.00

Zaal  3e verdieping zaal 3.30

Genodigd
, , ,

,

Aanwezig: , , ,

Afwezig: 

1. Opening 

opent de vergadering. Omdat er binnen het project Sixhaven e.o. 
verschillende opdrachten, samenwerkingsverbanden en deelprojecten samen 
komen is deze projectgroep opgericht. Met als doel afstemming over  
communicatie en participatie van alle deelgebieden Sixhaven e.o.

wil eerst de naamgeving van het project bespreken. Op dit 
moment bestaat Sixhaven e.o. uit: tolhuistuingebied, sixhaven, IJplein en (in de 
toekomst) Laanwegkwartier. Het gebied heeft nu 2x sixhaven in zich. Dat geeft 
verwarring, intern en extern. Voorstel is om het deelgebied sixhaven een 
andere naam te geven. 

stelt voor dat dit deelgebied vanaf nu Willemsluisgebied wordt 
genoemd en alle deelgebieden gezamenlijk worden beschreven door de naam 
Sixhaven e.o.. De projectgroep stemt in met dit voorstel. 

2. Bespreking communicatie notitie (bijlage 1)

Er is urgentie om snel een aantal knopen door te hakken. Er is in de 
bewonersbrief van 4 april toegezegd dat wij voor de zomer een bericht uitsturen 
naar de belanghebbenden en bewoners.
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geeft aan dat ‘voor de zomer’ een uitnodiging/brief over een 
eerste bijeenkomst betekent dat de brief moet worden verstuurd voor 21 juni. 

stelt voor om naar de notitie van te bespreken. 
benadrukt dat zij het van belang vindt dat de communicatielijn 

wordt opgesteld vanuit bewoners en niet producten.

Bespreking van  de vragen en uitdagingen in de communicatie notitie: 

1. Hoe kunnen we helder en overzichtelijk communiceren wat de 
verschillende gemeenteactiviteiten in het gebied voor verschillende 
belanghebbenden betekenen en wat ze met elkaar te maken hebben?

Dit is een overkoepelend doel  en moet door middel van voortgang in deze 
projectgroep worden bewaakt. 

2. In hoeverre kunnen belanghebbenden participeren in de planvorming 
openbare ruimte Tolhuistuin en hoe en wanneer willen we dat 
organiseren?

geeft aan dat er een infra ontwerp wordt gemaakt waarin 
gebruik, beheer en gebouwen tolhuistuin een plek moeten krijgen. Een eerste 
stap is de kansen en bedreigingen in dit gebied in kaart brengen. R&D heeft 
aangeven ontwerp ateliers met ontwerpers te willen starten. Het wordt 
wenselijker geacht onder leden van de projectgroep participatie om juist 
bewoners mee te nemen in dit proces. geeft aan dat er 
verschillende vormen gebruikt kunnen worden. Wel is het belangrijk om 
duidelijk aan te geven wat de weging van het advies of inspraak van de 
aanwezigen is in een dergelijk proces.  beaamt dit en 
benadrukt dat hier een kans ligt. vraagt aan of zij 
verwacht dat bewoners mee willen praten over het Tolhuistuingebied.

geeft aan dat dit wel het geval is, er werken veel vrijwilligers en er zijn veel 
gebruikers. Zij stelt het model van hamerkwartier voor. Uitgangspunt voor dit 
onderdeel is: we halen op, we verwerken uitslagen en leggen dit terug met een 
procesvoorstel. 

3. Willemsluizengebied  - metro – zuidelijke verbinding
geeft een korte terugkoppeling van  de projectgroep  

Willemsluizengebied. Op dit moment denkt  R&D aan drie scenario’s: 
- Groene scheg variant 
- Organische ontwikkeling 
- Manhattan aan het IJ – verdichting en bebouwing 

Als eerste stap kunnen we bij de betrokkenen kansen en bedreigingen ophalen 
over deze gebiedsontwikkeling. Los daarvan is het belangrijk dat op korte 
termijn een participatietraject start met betrekking tot de zuidelijke verbinding 
en het metrostation Sixhaven. geeft aan dat Metro & Tram in 
september naar buiten wil met het metrostation Sixhaven en wil ophalen wat de 
bewoners hierover denken. Ook voor de zuidelijke verbinding moeten scenario’s 
klaar liggen waar mensen hun mening over kunnen geven. De drie 
mogelijkheden zijn dan: een route over de sluis, een tunnel of een brug. Deze 
varianten worden uitgewerkt in het zomerreces en moeten klaar liggen voor de 
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algemene bijeenkomst in september. Gebiedsontwikkeling en Metro en Tram 
trekken dan samen op in de eerst bijeenkomst. 

3. Communicatievoorstel 

- Start algemene bijeenkomst daarna 3 of 4 verschillende bijeenkomsten met 
specifieke uitnodigingen.

- 1 algemene brief met de uitnodigingen voor Willemsluizen, metro, en 
zuidelijke brug/tunnel NHK 

- Na gaan of het mogelijk is om op korte termijn kennis te maken met 
bewoners van het IJplein 

- Eerste bijeenkomst gepland voor september, definitieve datum wordt 
afgestemd met . 

TIJDELIJKHEID
Wat betreft de tijdelijke terreinen van het Willemsluizengebied is iedereen 
akkoord met een placemakingstraject. Betrokken initiatieven worden 
doorgestuurd. 

4. Vaststellen afsprakenlijst 

Actie: mailt met de bewoners die actief betrokken zijn bij de 
uitvraag voor historisch onderzoek. Openstaande actie. 
Actie: , , en stellen een bewonersbrief op en prikken een datum 
voor de eerste bewonersbijeenkomst in september.  Ze stemmen e.e.a. af met 
de overige projectgroepleden. Actie  uitgevoerd
Actie: kijkt naar data vanuit het stadsdeel die daar 
gepland staan. Actie uitgevoerd

5. Sluiting 
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